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Актуальность
Экономическая культура личности дошкольника характеризуется наличием первичных представлений об экономических категориях, интеллектуальных и нравственных качествах: бережливость, рачительность, смекалка, трудолюбие, умение планировать дела, осуждение жадности и расточительности. Без сформированных первичных экономических представлений невозможно формирование финансовой грамотности.  
Цель: Создание ДОУ занимательного игрового пространства для комплексного формирования предпосылок финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста. 
Задачи: 
1. Для педагогов – разработать и реализовать модель взаимодействий, осуществляемых в процессе деятельности, организуемой в занимательном игровом пространстве ДОУ. 
2. Для родителей – сформировать  активную родительскую позицию на основе продуктивного сотрудничества.  
3. Для воспитанников – сформировать навыки обращения с деньгами, способность использовать приобретенные умения и способности для решения максимального широкого диапазона жизненных задач в экономической сфере (человеческая деятельность, коммерческие отношения и т.д).
Финансовая грамотность дошкольника – это воспитание у ребенка бережливости, деловитости и рационального поведения в отношении простых обменных операций, здоровой ценностной оценки любых результатов труда, будь то товары или деньги, а также формирование у ребенка правильного представления о финансовом мире, которое сможет помочь ему стать самостоятельным и успешным человеком, принимающим грамотные, взвешенные решения.
Игровое пространство – это место, где что-нибудь вмещается, объективная реальность преобразуется в игровую форму существования, характеризующаяся протяженностью, и сосуществованием объектов и протекающих процессов.
Занимательность – это фактор повышения интереса.
Одним из важных аспектов, которому мы придерживаемся при создании занимательного игрового пространства – это возможность для ребенка быть создателем, хозяином и преобразователем.

Содержание деятельности
1. В фойе детского сада созданы:
    - Минимаркет «Колосок», в котором разворачивается игровая деятельность, связанная не только с продажей и покупкой товара, но и наполнением, изготовлением товара, его рекламой среди других детей, зарабатыванием денег для приобретения товара, а также при продаже своего собственного продукта. Дети, совместно со взрослыми или самостоятельно планируют и изготавливают товар для продажи и поставки в магазин, например подарки, открытки к праздникам, украшения, игрушки. 
- Агентство недвижимости «Буратино», в котором дети принимают роль риелторов и клиентов, заключают договора на аренду и покупку помещений (музыкальный зал, кукольные домики, веранды и т.д.). В данном центре дети учатся распределять роли, выполнять игровые действия, доброжелательно общаться со сверстниками, считаться с интересами товарищей и иметь представления о труде взрослых в агентстве недвижимости.
- Рекламное агентство «Фунтик», в котором дети принимают заказы на  рекламу различных товаров. Агентство предоставляет услуги в разных видах (художественная, печатная, видеореклама, раздачи буклетов и т.д.). В данном игровом центре дети получат информацию о товарах, местах их продажи и о там, что хорошо рекламируемая продукция, продается быстрее.
2. Созданную модель взаимодействия в игровом пространстве, всех участников образовательного процесса (педагог, ребенок, родитель), где:
2.1. Каждый участник может выступать с позиции: продавца, покупателя, поставщика, маркетолога, рекламодателя, товароведа, риелтора и т.д.
2.2. Игровая деятельность предполагает «погружение» детей в финансово-экономические отношения.
2.3. Занимательное дело будет организовываться 1 раз в месяц, в вечерние часы, на протяжении недели. В данную деятельность вовлечены все дети старшего дошкольного возраста (3 группы ДОУ). Каждая группа несет ответственность за один из центров и занимается данной деятельностью на протяжении месяца (пополняют, оформляют, изготавливают и т.д.), далее в неделю реализации занимательного дела идет детская игровая деятельность. Каждый месяц группы обмениваются центрами.
3. Основными методами при реализации занимательного дела:
- среди педагогов - направленные на повышение профессиональной компетентности педагогов через участия в семинарах, мастер-классах по формированию у дошкольников основ финансовой грамотности.
- среди детей – игровой, продуктивный;
- среди родителей -  продуктивный, в форме встреч, родительских мастер-классов по созданию товаров, оформлению центров и организации, совместных с детьми игровых действий.


Планируемые результаты 
		В ДОУ при создании минимаркета, рекламного агентства, агентства недвижимости, будут охвачены все аспекты экономического развития старших дошкольников и сформированы предпосылки финансовой грамотности у воспитанников (результаты мониторинга).
В работе:
с детьми: 
 – сформируются навыки обращения с деньгами;
- появится представление о труде людей разных профессий;
- научатся взаимодействовать с взрослыми и сверстниками в различных видах деятельности;
- проявится бережливость, ответственность, инициативность.
с педагогами: 
- повысится профессиональный уровень педагогов в вопросах экономического развития детей старшего дошкольного возраста;
с родителями (законными представителями): 
- станут активными участниками при создании игрового пространства реализации мероприятий в рамках планируемой деятельности.

Данная практика представлена в виде занимательного дела, для которого определено время в режиме дня, 1 раз в месяц на протяжении недели в вечерние часы. В  фойе детского сада создан супермаркет "Колосок", в котором разворачивается игровая деятельность детей 5-7 лет. Игровая деятельность в супермаркете предполагает «погружение» детей в финансово-экономические отношения, доступные дошкольнику и предполагает осуществление комплекса мероприятий: - по постоянному наполнению супермаркета товарами. Дети, совместно со взрослыми или самостоятельно планируют и изготавливают товар для продажи и поставки в магазин, получения выгоды (Труд и продукт, товар, торговое предприятие);- по оформлению и распространению рекламы товара (Реклама, потребности);- по продаже и покупке товара. Дети могут приобретать товар в супермаркете, предоставленный другими детьми и пополнять им РППС своей группы (Деньги и цена, стоимость, купля-продажа, заработок);- по накоплению необходимой суммы для приобретения необходимого товара (Сбережения, копилка, личный бюджет).  Каждому направлению выделен один из дней в недели. И взрослые, и дети могут выступают и генераторами идей и исполняющими.   


Идея практики заключается в реализации требований ФГОС, через создание модели взаимодействия в игровом пространстве всех участников образовательного процесса (педагог, ребенок, родитель), где каждый участник может выступать с позиции: продавца, покупателя, поставщика, маркетолога, рекламодателя, товароведа и т.д.

Игровой, продуктивный, родительские мастер-классы по созданию товаров для супермаркета, детско-родительские объединения.

Позволяет достичь образовательных результатов в достижении к целевым ориентирам: у ребенка сформированы полезные привычки в сфере финансов, сформированы такие качества , как личность, трудолюбие, целеустремленность, бережливость, хозяйственность, честность, обязательност. Ребенок способен действовать с учетом позиции другого и согласовывать свои действия с остальными участниками образовательного процесса





[bookmark: _GoBack]Практика позволила достичь следующие результаты: - дети знают и называют разные места и учреждения торговли: супермаркет, рынок, магазин; - знают несколько современных профессий, содержание их деятельности (например:  предприниматель, поставщик, маркетолог, рекламодатель, товаровед и др.); - любят трудиться, делать полезные предметы для себя и радовать других; - бережно, рационально, экономно использовать расходные материалы для игр и занятий (краски, карандаши, бумагу, и др.) - проявляют интерес к экономической деятельности взрослых (кем работают родители, как ведут хозяйство и т. д.). Повысился профессиональный уровень педагогов в вопросах экономического развития детей старшего дошкольного возраста. Повысился уровень удовлетворенности родителями и процент активности участия родителей (законных представителей) в образовательном процессе ДОУ.









Игра, детская самостоятельность, инициатива, творчество, социализация, поддержка детского интереса, разновозрастное взаимодействие.
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В наше время проблема финансового воспитания становится актуальной уже в дошкольном возрасте, так как это время, когда закладываются азы будущего финансового «здоровья». Именно дошкольный возраст является самым продуктивным в плане заложения таких индивидуально психологических особенностей личности, как бережливость, сила воли, трудолюбие, ответственность и т. д., которые необходимы для формирования в дальнейшем финансово-грамотного человека. Работа ДОУ по реализации практики составлена в соответствии с принципами, определенными Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования: полноценное проживание ребенком всех этапов детства, обогащение детского развития. построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка; содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений; поддержка инициативы детей в различных видах деятельности; сотрудничество дошкольной образовательной организации с семьёй; приобщение детей к социокультурным нормам; формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности; возрастная адекватность дошкольного образования: учёт этнокультурной ситуации развития детей. Цель реализации практики направлена на то, чтобы помочь детям пяти–семи лет способствовать формированию основ финансовой грамотности. Задачи представляемой практики в том, чтобы помочь дошкольнику выработать следующие умения, навыки и личностные качества: - осознавать взаимосвязь понятий «труд — продукт — деньги» и «стоимость продукта в зависимости от его качества»; - воспитывать уважение к труду, людям труда, умеющих трудиться и честно зарабатывать деньги; - признавать авторитетными качества человека-хозяина: рациональность, экономность, бережливость, трудолюбие, честность, отзывчивость; - применять полученные умения и навыки в реальных жизненных ситуациях. Работа по реализации практики способствует формированию и развитию у детей воображения, коммуникативных способностей, навыков взаимодействия со взрослыми и другими детьми, первоначальных навыков самопознания, самооценки и саморазвития личности.

