«Развивающий потенциал РППС»
 ( практика работы с дидактическим оборудованием фирмы ДУСИМА и оборудованием « ПЕРТРА»)
Цель: создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.
Участники: МБДОУ Степновский детский сад «Колосок, 
[bookmark: _GoBack]Территориальный охват: Западный округ Красноярского края:   педагоги Большеулуйского, Ачинского, Ужурского районов;  педагоги Назаровского района. 	
Нормативно-правовая основа 
-Закон РФ «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ
-Постановление от 15 мая 2013г. №26 «Об утверждении САНПИН2.4.1.3049-13 Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы ДОО»
-Приказ МИНОБР науки РФ от 17 октября 2013г. №1155 «Об утверждении ФГОС ДО»
-Методические рекомендации для педагогических работников ДОО и родителей детей дошкольного возраста «Организация РППС в соответствии с ФГОС ДО» авт. О.А.Карабанова, Э.Ф.Алиева 
-Письмо Минобразования России от 17.05.1995г. № 61/19-12 «О психолого-педагогических требованиях к играм и игрушкам в современных условиях».
- Положение о предметно-пространственной среде в МБДОУ Степновский детский сад «Колосок»
- Договор о сотрудничестве между  ККИПК и МБДОУ Степновский детский сад «Колосок»
-Приказ о создании рабочей группы по апробации оборудования для оснащения ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС ДО в Красноярском крае
Сроки реализации практики -   с 2014г.
Краткое описание:
 Содержанием работы являлись мероприятия направленные  на представление  опыта работы нашего детского сада  с оборудованием фирмы ДУСИМА и его  развивающими  возможностями для познавательного и сенсомоторного развития.  
http://kolosok12.ucoz.ru/news/seminar/2015-11-20-373
http://kolosok12.ucoz.ru/news/metodicheskoe_obedinenie/2016-01-12-385
Данное оборудование способствует преодолению недостатка развития личностных качеств, таких, как неуверенность, неумение преодолевать трудности, ранимость, робость. Направлено на развитие психологических процессов - памяти, внимания, мышления, творческого развития. Развивает общую и мелкую моторику, речь, усидчивость. 
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Ресурсное обеспечение: Субсидии из федерального бюджета. Партнеры  ККИПК (Красноярский краевой институт  повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования)
Материально – техническая база
1. Программно-аппаратный комплекс педагога (ПАК) педагога – интерактивная доска с ультракороткофокусным проектором и ноутбуком
2. Набор психолога «Пертра»
3. Комплект «Пишем и рисуем на песке»
4. Прозрачный мольберт
5. Конструктор «Полидрон
http://kolosok12.ucoz.ru/index/metodicheskaja_kapilka/0-193
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