Муниципальное бюджетное дошкольное учреждение Степновский детский сад «Колосок»
  Аналитическая записка

по результатам анкетирования родителей
(2019-2020 учебный год)

Анкетирование проводилось с целью выявления удовлетворенностью родителей (законных представителей) воспитательно-образовательного процесса в группе и оценки  профессиональной деятельности воспитателя Булыгиной Галины Ивановны.
 В анкетировании приняли участие 22 родителей, что составило 100% .
В ходе анкетирования получили следующие результаты.
-100%  родителей (законных представителей) ответили положительно на вопрос «С удовольствием ли ваш ребенок идет  в группу»;
-96% родителей (законных представителей утверждаю, что  со стороны воспитателя обеспечивается своевременная и достаточная информация о жизни ребенка в группе;   
-94% утверждают, что в группе созданы условия для формирования позитивных, доброжелательных взаимоотношений между детьми;
-95% родителей (законные представители) отметили, что имеют  возможность  получать рекомендации по вопросам образования и воспитания; 
-96% подтверждают, что воспитатель интересуется насколько удовлетворяет  его работа, выясняет о интересующих вопросах родителей (законных представителей)   (в беседах, с помощью анкетирования и т.д.);
-96% отметили, что в группе организованна деятельность со специалистами ДОУ (логопеда, психолога);
-90% родителей принимали активное  участие  в оформлении группы.
   Результаты анкетирования позволяют сделать вывод, что родители (законные представители) высоко оценили профессиональную деятельность педагога.  Применяет эффективные формы взаимодействия со всеми участниками образовательного процесса на основе учета их потребностей и интереса.
